

春暖花开 英雄归来

郑州晚报

A06

依依惜别 深深牵挂 再见,英雄的城市 再见,英雄的人民



3月19日,离开武汉前最后一次合影

“我已经和欣欣约好了,等到她中考结束,考上了心仪的学校,欢迎她到郑州。我也会再来武汉,去看樱花,去黄鹤楼。”

——郑州中心医院内分泌科主治医师高率斌

“武汉是一个英雄超有爱的城市。我们短暂的再见,是为了更美好的相遇。”

——嵩县中医院重症监护室护士长石向明

“这40天时间,我感觉我们90后已经真的长大了,以前是别人保护我们,现在是轮到我们来保护他们。我青春我无悔。”

——郑州人民医院护士唐晶晶

这是一座英雄的城市。这是一众英雄的人民。这是一群英雄的战士。
“谢谢你们,我们会永远记住你们,你们是最可爱的人!”“谢谢武汉,你是最美丽的,来年我们再来看樱花!”
3月19日上午,武汉阳光灿烂,春风温暖。
在武汉奋战41天后,400多名河南医疗队队员启程回家,他们中有来自郑州市8家医院的121名医务工作者。
“我们要回家了。我想你们了,想念郑州的烩面和胡辣汤,想念碧沙岗的花和金水路的绿树,更想念早就等我回去的亲人。”郑州人民医院普外三科主治医生、青年突击队队长全麟龙说。 郑报全媒体记者 王绍禹 文/图

离别 折200只千纸鹤 送给方舱里的患者

19日上午一大早,医疗队驻地就忙碌起来,每个人脸上都带着笑容。

“收拾行李,我们要回家了。”郑州中心医院内分泌科主治医师高率斌在召集他们医院的战友,“郑州中心医院这次共有27人出征,我们所有人都不辱使命,为打赢这场无声的战斗,出了自己的一份力。”

出发之前,高率斌特意向在方舱里诊治过的患者欣欣告了别。正上初中的欣欣感染新冠肺炎,在方舱里边治疗边上网课,感动了很多。 “我已经和欣欣约好了,等到她中考结束,考上了心仪的学校,欢迎她到郑州。我也会再来武汉,去看樱花,去黄鹤楼。”

高率斌的行李箱中有一件特别的武汉“特产”——一个红色的“两人比心”的剪纸,是武汉剪纸非遗传承人毛明月以高率斌和欣欣的故事创作后赠送的。高率斌说:“在方舱医院里,医生全力救治患者,患者完全信赖医生,这段经历,我一生都不会忘记。”

郑州人民医院急诊科护士长、2019年河南最美护士当选者邵青青,回忆起在方舱里的日日夜夜,仍然常常“泪目”。“在武汉这片土地上,留下更多的是爱,是力量,有我们90后的青春力量,还有我们团结在一起共同战‘疫’的力量。”邵青青花了10天时间,折出了200只千纸鹤,送给方舱里的患者,为他们带去希望和信心。

19日上午,她把两只千纸鹤挂在了驻地附近的迎春花上。春风吹来,千纸鹤迎风起舞。

送行“最高礼遇、最深敬意、最佳形象”,护航白衣战士返程

三名“汉警铁骑”护送车队,交警在行礼,一路穿行在武汉街头,无数人对车队竖起了大拇指。

为确保河南医疗队车辆人员顺利安全有序离开,武汉交警按照“战时状态、战时要求、战时纪律”,以“最高礼遇、最深敬意、最佳形象”,由交警全程警车开道,警灯闪烁,全力护航白衣战士返程!

“我们自古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人。战‘疫’一线没有硝烟,却是真正的战场。是您舍身忘我的无私奉献,让60万青山人民看到了执着逆行的勇气,看到了无所畏惧的坚守,感受到涓滴成河的大爱,您就是中国脊梁。”武汉青山区在写给医疗队的感谢信中这样说。

感恩 方舱医院里患者最常说的是“谢谢”

“桃花潭水深千尺,不及河南人民援助情,武汉谢谢你们,感谢河南人为武汉人拼过命!疫情结束后,我会去河南见他们!”现场的志愿者动情地说完,深深地鞠躬。

“感谢青山,感谢武汉!”医疗队成员齐声说。这一句句相互的“感谢”中,藏着数不清的深情与厚道。

在青山方舱医院,患者最常说的话是“谢

谢”,而我们医护人员最常说的话是“加油”。嵩县中医院重症监护室护士长石向明,是出生于1991年的90后,已经参加工作8年。“今天我们要回家了,在武汉整整40天。在武汉这座美丽的城市,我认识了新的朋友,但来不及一一道别,相信不舍的眼泪,会换成我们重逢的笑容。武汉是一个英雄超有爱的城市。我们短暂的再见,是为了更美好的相遇。”

在机场出发大厅门口,热闹非凡,当地志愿者身着红衣,举着印有“你们是新时代最可爱的人,武汉人民永远铭记您”的横幅,并竖起大拇指点赞医护人员。

在送行现场,青山区相关负责人对河南医疗队表达了感谢之情:在青山方舱医院组织患者救治的40多个日日夜夜,将使命初心、医者仁心深深刻在了每个患者心中、留在了青山这片热土上。你们,是真正的英雄!

武汉天河国际机场为返程的各地支援湖北的医疗队队员们,精心准备了一张“限量版”纪念登机牌,航班是“胜利号”,目的地是“美丽故乡”,登机口是“凯旋门”,舱位是“功勋舱”,这张登机牌是他们这趟不平凡旅程的见证。

在机场出发大厅门口,热闹非凡,当地志愿者身着红衣,举着印有“你们是新时代最可爱的人,武汉人民永远铭记您”的横幅,并竖起大拇指点赞医护人员。

回念 这40天,感觉我们90后已经真的长大了

郑州人民医院90后护士唐晶晶,还记得她在刚入舱时,脸上被口罩和护目镜勒出了道道伤痕。“这场说走就走的征程,我们圆满完成了,感觉很自豪。这40天时间,我感觉我们90后已经真的长大了,以前是别人保护我们,现在是轮到我们来保护他们。我青春我无悔。”

郑州第九人民医院主治医师李达,在青山方舱医院利用自己的中医特长,为患者做中医特色诊疗,问起他为孩子带回去了什么,李达说:“我为孩子带回去的这段经历就是最珍贵的礼物。我回去要给他好好讲讲我们战‘疫’的故事,讲讲我们祖国的伟大。”